

Телеграм-канал спортивной платформы Фонда Росконгресс - "PK-Спорт" - <u>@Sport\_Roscongress</u>

-----

## 18 видов спорта на ПМЭФ, победа Колесникова в Монако и рейтинг для федераций

В новом выпуске:

- в Мурманске появится федеральный центр спортивной подготовки по зимним видам спорта;
- как возглавить рейтинг ОКР для федераций;
- Колесников вернулся на первые места международных турниров;
- будущее борьбы увидели в Самаре;
- в каких матчах и турнирах могут сыграть участники ПМЭФ;
- кто из фигуристов прошел отбор ISU;
- как отечественный футболист стал лучшим в истории;
- какой подарок Овечкин получил от Бекхэма;
- как показать историю в метавселенной.

# президент

# Путин поручил создать центр подготовки по зимним видам спорта в Мурманской области

Президент РФ Владимир Путин поручил правительству рассмотреть вопрос о создании федерального центра спортивной подготовки по зимним видам спорта в Мурманской области.

Поручение включено в перечень поручений по итогам рабочей поездки в Мурманск, которая состоялась 27 марта.

В конце марта — начале апреля Мурманская область традиционно становится местом проведения завершающих соревнований зимнего сезона. В этом году в Кировске и Апатитах прошел заключительный этап Кубка России по лыжным гонкам с подъемом на склон Большого Вудъявра, Мончегорск принял ультрамарафон на 70 км в рамках чемпионата России. Биатлонисты завершили сезон этапом Кубка Содружества в Мурманске, горнолыжники провели в Кировске этап Кубка России.

Вопрос развития спортивной инфраструктуры Мурманской области обсуждался на Международном арктическом форуме. Под эгидой МАФ-2025 прошел 51-й Мурманский лыжный марафон, в котором приняло участие 2,5 тысячи спортсменов из 57 регионов России, а также из Белоруссии, Германии и Словакии.



Подробнее >>>

#### ОКР

### Исполком ОКР рейтинговую систему федераций

Исполком Олимпийского комитета России под руководством президента ОКР Михаила Дегтярева утвердил рейтинговую систему оценки деятельности спортивных федераций в области международного сотрудничества.

Начиная с июня 2025 года, каждая федерация будет оцениваться по системе ключевых показателей эффективности (КПЭ). Критериями оценки станут участие федерации в органах управления международных спортивных организаций, официальные контакты с международным спортивным сообществом, благоприятные для российских спортсменов решения этих организаций, проведение международных соревнований в России, активность в медиа.

По каждому она будет получать от 0 до 50 баллов. По результатам будут формироваться индивидуальный и сводный рейтинг, составлять который будет новая профильная комиссия ОКР.

В связи с многочисленными обращениями в ОКР и Минспорт по качеству судейства создана новая общественная комиссия — по спортивному судейству. Её возглавит вицепрезидент ОКР Аркадий Ротенберг.

Подробнее >>>

#### ТУРНИРЫ

## Колесников, Пригода и Суркова завоевали золото на этапе «Маре Нострум» в Монако

Российские пловцы выиграли три золотые медали на этапе серии «Маре Нострум» в Монако.

Климент Колесников победил на этапе 50 метров на спине, Кирилл Пригода – на 200 метрах брассом, Арина Суркова – на 50 метрах баттерфляем.

У Колесникова также серебро на 100-метровке на спине. Вторыми стали Олег Костин (50 м, баттерфляй) и Роман Шевляков (100 м, баттерфляй). Юлия Ефимова завоевала бронзу на 100 метров брассом.

Для Колесникова этот турнир стал первым международным за три года.

#### Российские каноисты взяли шесть медалей на Кубка мира в Венгрии

Российская четверка в составе Дмитрия Шарова, Михаила Павлова, Алексея Коровашкова, Матвея Арсенова стала победителем этапа Кубка мира по гребле на байдарках и каноэ в Сегеде на дистанции 500 метров.



Серебряными призерами этапа стали трехкратный чемпион мира 2024 года Захар Петров (500 м) и Екатерина Шляпникова (200 м). Также у российских каноистов три серебра: Иван Штыль (200 м), Штыль / Петров (500 м) и Шляпникова / Марина Гуреева (200 м).

### Сборные России по волейболу сыграют с Сербией

Женские и мужские сборные России и Сербии сыграют в Кубке Первого канала по волейболу. Турнир пройдет в Белграде. 31 мая состоится матч женских сборных, 1 июня сыграют мужские команды.

Кубок Первого канала пройдет во второй раз. Впервые соревнования прошли в августе 2024 года. В мужском турнире команда Владимира Алекно обыграла команду Константина Брянского, у женщин команда Зорана Терзича была сильнее команды Николая Карполя.

# Турнир «Новая высота» собрал в Самаре турнир «Новая высота»

Борцы 16-18 лет из 11 стран стали участниками турнира по греко-римской борьбе «Новая высота» памяти Заслуженного строителя России Игоря Найвальта.

Почетными гостями турнира стали легенды отечественного спорта Александр Карелин, Роман Власов, Светлана Хоркина, Степан Марянян и Александр Третьяков. Они проводили зарядку для жителей и гостей Самары, участвовали в автограф-сессиях и награждали победителей и призеров.

Девизом турнира стал «Выбор сильных», новый партийный проект Единой России, объединивший под руководством Александра Карелина возможности спортивной борьбы, дзюдо и самбо.

Также в рамках соревнований прошел дебютный мини-турнир по фиджитал-борьбе.

#### ПМЭФ

#### Опубликована программа Спортивных игр ПМЭФ-2025

Петербургский международный экономический форум, который пройдет с 18 по 21 июня, объединит деловую повестку и масштабные спортивные события. Помимо сессий, посвященных развитию спорта, участников и гостей ждут Спортивные игры ПМЭФ – более 20 мероприятий по 18 видам спорта.

«Спорт будет масштабно представлен на Форуме. Актуальные вопросы дальнейшего развития отрасли станут темами сессий деловой программы.

Турниры с участием сильнейших спортсменов разных стран будут способствовать укреплению международного сотрудничества в спорте. А массовые и корпоративные соревнования подчеркнут роль спорта в формировании здорового общества. Мероприятия Спортивных игр ПМЭФ будут приурочены к 80-летнему Юбилею Победы и посвящены спортсменам-фронтовикам», — отметил советник Президента Российской Федерации, ответственный секретарь Оргкомитета ПМЭФ Антон Кобяков.



Программа Игр сформирована спортивной платформой Фонда Росконгресс во взаимодействии с Министерством спорта Российской Федерации.

Первым событием Игр в Санкт-Петербурге станет заключительный этап III многодневной международной велогонки среди профессионалов «Золото Ладоги», который пройдёт 15 июня на Гребном канале. До этого велогонщики проедут более 800 км по дорогам Ленинградской области и Республики Карелия. Впервые в программу «Золото Ладоги» включен командный зачёт для корпоративных команд и любительских велоклубов. Кроме этого, под эгидой ПМЭФ пройдут международные соревнования «Белые ночи» по велоспорту на треке.

18 июня спортивная платформа Фонда Росконгресс проведёт III церемонию награждения спортивно-деловой премии «Чемпион». Легенды спорта наградят лидеров бизнеса за поддержку спортивных проектов.

Утром 19 июня участники Форума вместе с жителями Санкт-Петербурга выйдут на старт традиционного забега, который в этом году пройдёт под девизом «Борись и побеждай» и будет посвящён Юбилею Победы. Генеральным партнёром забега является «Абсолют Банк».

21 июня пройдет традиционный турнир по конному спорту – конкур на кубок ПМЭФ, который является неотъемлемой частью Спортивных игр ПМЭФ.

Турнир по хоккею «Фонбет. Кубок Росконгресса» в этот раз будет посвящен олимпийскому чемпиону, фронтовику Николаю Сологубову. Кроме этого, участники Форума смогут сыграть в гала-матчах и турнирах по шахматам, баскетболу, футболу, паделу, теннису, настольному теннису и гольфу. В корпоративном формате пройдут соревнования по сквошу, а также этап бизнес-регаты «Ведомости».

Заключительный день Форума начнётся с заплыва на сапбордах SUP-завтрак — «Шкулёв Холдинг» по Крюкову каналу и реке Мойке.

Одним из самых зрелищных спортивных событий Форума станет Кубок Росконгресса по конкуру. Отметим, что ещё один турнир по конному спорту — финал Кубка Победы по конкуру, прошедший 9-11 мая в Подмосковье открыл программу Спортивных игр ПМЭФ.

Участники Форума и жители Санкт-Петербурга также смогут посетить этап Российского падел тура с участием лучших игроков страны, спортивно-музыкальный фестиваль «Паруса Кронштадта», увидеть мотошоу и турнир по лапте.

Подробнее >>>

### ОЛИМПИАДА

# ISU допустил Петросян и Дикиджи к отбору на Олимпиаду, но отклонил заявки пар и танцоров

Международный союз конькобежцев назвал имена российских фигуристов, конькобежцев и шорт-трекистов, допущенных на отбор к Олимпийским играм.

В фигурном катании в квалификационном турнире смогут принять участие Аделия Петросян и Петр Гуменник. Запасными значатся Алина Горбачева и Владислав Дикиджи.



Олимпийский отбор пройдет в сентябре в Пекине. В каждом виде от России сможет принять участие только один фигурист. При этом пары и танцевальные дуэты допуск не получили.

В конькобежном спорте и шорт-треке на соревнованиях смогут выступить 18 человек: Иван Фруктов, Александра Саютина, Анастасия Григорьева, Ирина Сальникова, Ксения Коржова, Алиса Беккер, Анастасия Семенова, Елена Серегина, Даниил Найденышев и шорт-трекисты Иван Посашков, Даниил Николаев, Анастасия Жеганова, Петр Комтаков, Илларион Саболдашев, Алена Крылова, Анна Овчинникова, Анна Уразова, Анна Матвеева.

Отметим, что ISU не допустил первого номера на коротких дистанциях Дарью Качанову и ни одного действующего чемпиона России среди мужчин.

#### СОБЫТИЯ

# IFFHS признала Яшина лучшим вратарем в истории футбола

Голкипер московского «Динамо» и сборной СССР 1950-1960-х годов Лев Яшин признан лучшим вратарем в истории по версии Международной федерации футбольной истории и статистики (IFFHS).

Второе место в рейтинге занял итальянец Джанлуиджи Буффон, третье – немец Мануэль Нойер.

Яшин является единственным вратарем в истории футбола, завоевавшим «Золотой мяч».

# Белорусским дзюдоистам вернули национальную символику

Исполком Международной федерации дзюдо (IJF) допустил всех белорусских спортсменов до соревнований под государственным флагом, с гербом и гимном страны с 1 июня 2025 года.

Как отмечается президентом международной федерации Мариусом Визером, IJF с нетерпением ждет возможности снова приветствовать белорусских спортсменов на татами под государственным флагом Белоруссии, поддерживая многолетние ценности и традиции дзюдо.

Белорусские дзюдоисты смогут выступить с национальной символикой на чемпионате мира в Будапеште, который пройдет с 13 по 20 июня.

Подробнее >>>

#### РЕКОРЛ

### Бекхэм подарил Овечкину бутсы в честь рекорда по голам в НХЛ

Бывший капитан сборной Англии по футболу Дэвид Бекхэм подарил бутсы капитану «Вашингтона» Александру Овечкину.



Таким образом Бекхэм поздравил Овечкина с рекордом по количеству голов в регулярных чемпионатах НХЛ. Об этом в соцсетях сообщила жена Овечкина Анастасия Шубская.

«Поздравляю с тем, что ты забил 895 голов. Это чуть больше, чем я», – написал Бекхэм на бутсах.

### Международная ассоциация отказалась признать мировой рекорд Заборского

Международная ассоциация сверхмарафонцев (IAU) отказалась признать мировой рекорд Ивана Заборского в шестисуточном беге.

На турнире «6 дней Франции» Заборский пробежал 1047,5 км, что стало лучшим результатом в истории. При этом он завершил дистанцию с российским флагом. А IAU отказывается признавать рекорды российских и белорусских спортсменов, которые выступают под национальным флагом.

«6 дней Франции» – одно из самых престижных соревнований на выносливость в Европе, в рамках которого участники практически непрерывно бегут в течение шести дней по кольцевому маршруту.

### ИННОВАЦИИ

# КХЛ открыла виртуальный музей российского хоккея

Континентальная хоккейная лига открыла первый виртуальный музей российского хоккея в рамках игры «Метавселенная хоккея» на платформе Roblox.

Проект посвящен истории современного хоккея, включая становление КХЛ с момента основания в 2008 году, а также ключевые события отечественного спорта.

Цифровая экспозиция включает 17 тематических разделов с атрибутикой хоккейных клубов, историческими артефактами и интерактивными элементами. Посетители могут ознакомиться с 3D-репликами кубков, примерить виртуальную экипировку профессиональных команд и поучаствовать в тематических викторинах.

«Метавселенная хоккея», запущенная в 2024 году на платформе Roblox, привлекла более 970 тысяч пользователей и стала новым проектом КХЛ по взаимодействию с молодежной аудиторией.

Подробнее >>>

## **ДЕНЬГИ**

# Роналду сохранил звание самого высокооплачиваемого спортсмена по версии Forbes

Форвард «Аль-Наср» Криштиану Роналду остается самым высокооплачиваемым спортсменом по версии издания Forbes.

С 1 мая 2024 года по 1 мая 2025-го португалец заработал 275 млн долларов. Из них 225 млн долларов составили зарплата и различные бонусы, 50 млн долларов – спонсорские контракты.



Второе место в рейтинге занял четырехкратный чемпион НБА из «Голден Стэйт» американец Стефен Карри (общий заработок — 156 млн; 56 млн — зарплата и 100 млн — спонсорские контракты). Тройку лидеров замкнул британский боксер Тайсон Фьюри (146 млн; 140+6 млн).

Подробнее >>>

# ФИФА увеличила выручку до 13 млрд долларов за четыре года

Международная федерация футбола (ФИФА) смогла увеличить выручку с 6,5 млрд долларов до 13 млрд долларов за последние четыре года.

«Если рассмотреть бюджет с 2019 по 2022 год, то это 6,5 млрд долларов. Посмотрим на этот бюджет доходов на текущий цикл до 2026 года, он составляет уже 13 млрд. Мы вдвое увеличили выручку в сравнении с последним четырехлетним периодом, это позволяет нам реализовывать различные программы», — сообщил президент ФИФА Джанни Инфантино.

Подробнее >>>

### Доходы ФИБА снизились за прошлый год

Международная федерация баскетбола завершила год с финансовой прибылью в размере 5,5 млн евро. В 2023 году этот показатель составил 7,9 млн евро.

В 2024 году ФИБА заработала 118,2 млн евро по сравнению с 147,9 млн евро в 2023 году.

Подробнее >>>



# Контакты:

# Силаева Дарья Михайловна

Руководитель дирекции по организации спортивных и зрелищных мероприятий Фонда Росконгресс +7 926 535 3375

darya.silaeva@roscongress.org

